

支持重点工程 告别老屋祖舍

60户居民风雪中欣然迁出



本报讯(记者 安群英 文 通讯员 乔林 田秀秀)踏着泥泞冰封的乡村道路,推着三轮车带着包袱行李,在年关前开始搬迁大挪移……这是记者昨日在二七区刘砦村看到的感人一幕。为了我市重点工程郑州到石人山高速公路引线的开工建设,需要搬迁的60户村民,五天时间几乎全部搬完。

里需要搬迁的群众这几天都搬完了,剩下几家困难群众特别让人牵挂,低保群众王保庆家,儿子参军在部队,女儿在海南岛上艺术学校,另一位贫困家庭有两位80多岁的老人行动不便,他和办事处的几位包村干部不停地地在村子里转,群众家里有啥困难,他们随时提供帮助。



昨日,东风路派出所宋砦社区的民警张翠英向辖区居民做了述职报告,并接受群众代表满意度评分和意见。据了解,金水公安分局将组织近400名民警进行个人年终绩效考核,群众给民警评定的分数将计入民警总成绩。本报记者 赵文静 梁晓摄

区街动态

二七区 给拆迁户送年货礼包

本报讯(记者 安群英 通讯员 张攀)拆迁贫困户搬到哪,政府慰问跟到哪。昨日上午,二七区一站一路一桥工程指挥部和蜜蜂张办事处领导带着节日礼品,走访慰问辖区拆迁户。

中原区 加强烟花爆竹安全管理

本报讯(记者 靳刚 通讯员 王洪)近日,中原区召开了烟花爆竹管理工作会议,对烟花爆竹零售网点的布设和安全管理工作进行部署,明确了烟花爆竹零售网点布设要求和申请办理经营许可证应具备的条件,严格了职责划分,并就开展联合执法,坚决打击非法行为提出了要求。

管城区 精彩节目慰问子弟兵

本报讯(记者 刘招)昨日下午,驻管城某部礼堂歌声嘹亮,乐声悠扬,洋溢着一派节日喜庆氛围。管城区慰问辖区驻军演出在这里隆重举行。

惠济区 救助30家贫困户

本报讯(记者 张立 通讯员 李东丽)昨日,惠济区民政部门和迎宾路办事处工作人员携带面粉、油以及轮椅、拐杖等生活用品,赠送给辖区30户困难家庭,向他们送去节日的问候。

执法队员帮商贩找店铺

“游击豆腐”有了“家”

本报记者 高凯文 通讯员 贾佳 李焱图

“我终于有了自己的豆腐店,以后就能安心卖豆腐了。”昨日上午,在俭学街做豆腐生意的王友胜在金水区执法局工作人员的帮助下,开起了新的豆腐店,难掩心中喜悦的他,拿出豆腐感谢执法队员。



居民起名“游击豆腐”

王友胜的老家在徐州,1999年他和弟弟王华飞来到郑州,兄弟俩都有做豆腐的手艺,于是便开着摩托在俭学街一带摆起了流动豆腐摊。由于兄弟二人的手艺好,服务态度好,豆腐摊的生意在两个月之后就红火起来了。

腐”,因为是占道经营,他不得不躲着执法队员经营。每次执法队员来要求他撤摊,老王就换地方卖,居民就在后面追,那场面真的太有意思了。

豆腐摊让执法队员发愁

2007年12月份,王友胜骑车时不慎摔伤,豆腐摊的生意由弟弟王华飞接手。王友胜住院花了很多钱,正上学的孩

子也需要钱,迫于经济的压力,王华飞不得不将豆腐摊出摊的时间提前。提前出摊后,对交通影响更大,买豆腐的人常常站满人行道,甚至站到机动车道上。

“每天下午4点钟,老王的豆腐摊都会在信息工程学院家属院门口、财专家家属院门口、公安学校家属院门口的人行道上出现。只要老王卖豆腐的车一来,俭学街一带的居民都会闻风来购买,这条街肯定会堵车。”执法队的老曹说,执法队员多次要求他离开,但得知了他家中情况后,队员就放松了对他的监管,并主动帮助他,可这样总是不长久之计。

帮老王开起新店

为了帮助老王解决生计问题,并彻底解决占道经营的问题,金水区执法七中队内勤艾春燕想到了帮他在附近找店面的主意。“如果能为老王找到个小店,他占道经营问题就能被解决,另外也能满足附近群众买豆腐的愿望。”艾春燕说。

1月16日,艾春燕和王华飞一起先去了俭学街附近几个家属院,第二天,艾春燕又打电话给财专家家属院物业部的赵经理,希望他能联系一处店面。经过数日的努力,昨日下午,赵经理和艾春燕带着王华飞来到俭学街一家空店铺前,当王华飞得知这家店铺就是为哥哥和他准备的,激动地向执法队员、社区表示感谢。



为保证节日期间食品安全,昨日,须水镇工商所派出的工作人员对该辖区的露天集贸市场、大型食品市场、超市、食品批发市场进行交叉巡查与拉网式排查。本报记者 李焱摄

“流动”捐款箱聚爱心

本报记者 安群英 通讯员 袁朝晖

接连几日的降雪,让绿城骤增几分寒意,但对荆天喜一家三口来说,却暖意浓浓。为救助荆天喜身患重病的妻子,嵩山路街道办事处特地为这名农家妇女设立了“流动”捐款箱,工作人员先后将万余元爱心款送到他家中。

花4万多块钱给俺建的。”嵩山路办事处和刘砦社区工作人员了解到荆家的情况后,工作人员就带来了米、面、油,还送了2000块钱,回到办事处的第二天,街道党工委和社区就在街道社区干部中发起爱心捐助活动,设立“流动”捐款箱,把它带到会议室、餐厅等场所,把点滴爱心收拢在一起。不到两天时间就募捐到近万元爱心款。21日下午,满怀爱心的捐助款送到了荆家。通过嵩山路办事处和社区工作人员的积极协调,郑州市创新中医院愿意为患者提供免费手术治疗。

社区关爱居民 居民温暖社区

本报讯(记者 梁月琳)窗外漫天飞雪,屋内温暖如春。冬日里,陇海办事处新一社区的工作人员不再受冷了。“这一切都要感谢我们辖区的好居民裴军,是他给我们社区送来了温暖!”社区主任李素勤告诉记者。

的温度,让居室有暖气出门有汽车的裴先生难以忍受,呆了还不到10分钟,他就已经是手脚发凉。“你们的办公条件太艰苦了。”做了多年农机的裴先生发出感慨。“我去买个取暖的煤炉,给你们增加温度。”随后,他带着一个高高大大的铸铁煤炉回来了,随之而来的还有两名安装工人。一阵忙碌后,煤炉子架起来了,长长的烟囱接通了,炉膛内的煤球燃起了红红的火焰,原本寒气逼人的屋子里逐渐暖和了起来。

受骗小伙儿欲从洛阳徒步回四川 郑州街头遇到热心巡防员

本报讯(记者 梁月琳)“我终于可以回家过年了。”昨天,四川小伙儿杨松林终于踏上了返乡的列车。但想起在郑州被好心人救助的十几日经历,小伙子的感激之情溢于言表。

杨松林跟着老乡来到河南洛阳,不料却被老乡骗入一处不知名的砖瓦窑厂,从此便是没日没夜地苦干活,每天工作十几个小时,却没有得到一分钱的工钱。元旦节那天,杨松林向老板讨要工钱,想在春节前回到四川老家,老板借口他干活不好,将他赶了出来。杨松林身无分文,便想步行回四川老家。他从洛阳出发,漫无目的地一路向东,白天走路,夜晚睡在路边,饿了便向人乞讨。第四天傍晚走到郑州市区时,实在支撑不住,一头栽倒在路旁。杨松林被接到社会救助站,被送上发往四川的列车。

凡人新事

“公益老人”王清华

本报记者 陈亚洲 通讯员 赵亚山 文/图

花甲学法为“公益”

69岁的王清华,1999年10月,从齐礼阁劳教所退休。他心里时时想着要为社会干点啥,做到老有所为,让自己的晚年生活更有意义。在职时,工作中经常涉及许多法律问题,现在终于可以集中时间系统地学习了,王清华就到新华书店买来一套15本的《全国律师资格考试指定用书》、《常用法律法规全书》等书学习。退休的第二年,他就参加并通过了全国法律工作者资格统考。

乐与“浪子”交朋友

从劳教所退休的王清华,仍心系劳教事业,时常重返高墙内帮教“失足浪子”,他与劳教所的老干部、教育科、管理科始终保持热线联系,每当劳教所要对新收容劳教人员开展入所教育时,王清华就义务上法律教育课。每逢春节、中秋节等传统佳节,他总是放弃与家人团聚的机会,主动回劳教所,与劳教人员面对面沟通交流,心贴心结交朋友。9个寒暑,先后有1000多名失足青少年听过他的法制报告。

法律援助讨公道

多年来,他始终热心公益之事,仗义执

“退休了,为社会干些力所能及的公益事儿,给别人送去幸福,我心里也会感到幸福。”昨日,王清华在接受记者采访时真诚地说。

